
Protokół nr XXIV/25
z XXIV sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 26 listopada 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  14  radnych:  R.Arendarska,  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,
T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej,  A.Piszczałka, M.Serafin, J.Sowa,
E.Rajkowska, S.Zając

Radni nieobecni na sesji: J.Marczak, 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Dyplomy i podziękowania za osiągnięcia sportowe
4) Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Pokój
5) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
6) Informacja na temat działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Pokoju
7) Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Pokoju
8) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
9) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XXIII sesji Rady Gminy  

Pokój oraz z działalności między sesjami
10) Zapytania oraz wnioski mieszkańców i sołtysów
11) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec
b) zmiany uchwały Nr XLVI/361/2023 Rady Gminy Pokój z dnia 29 września 2023

r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego terenu części wsi Krzywa Góra - rejon osiedla 

c) uchwalenia  Rocznego  programu  współpracy  Gminy  Pokój  z  organizacjami  
pozarządowymi  i  innymi  podmiotami  prowadzącymi  działalność  pożytku
publicznego na 2026 rok

d) zasad  usytuowania  miejsc  sprzedaży  i  podawania  napojów  alkoholowych  na
terenie Gminy Pokój

e) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
f) wieloletniej prognozy finansowej
g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

12) Interpelacje i zapytania radnych
13) Wolne wnioski radnych i sprawy różne
14) Zakończenie sesji
15) Otwarcie sesji 
16) Stwierdzenie prawomocności obrad

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.Krystosek, później przywitał Panią B. Zając – Wójta Gminy, Pana P.Grzybowskiego – Zastępcę
Wójta,  Pana  M.Maryjowskiego  –  Skarbnika  Gminy,  Panią  I.  Sonkę  –  Kierownika  Referatu



Organizacyjnego  i  Spraw Społecznych,  radnych,   sołtysów,  Panią  A.Łukaszczyk  –  Dyrektora
Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Pokoju, Panią A.Gurdziel – Dyrektora Gminnej
Biblioteki  Publicznej  w  Pokoju,  Panią  R.Urygę  –  Zastępce  Dyrektora  Zespołu  Szkolno  –
Przedszkolnego  w Pokoju,  pracowników Urzędu  Gminy,   Pana  M.Niemczyka,  nauczyciela  z
Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pokoju wraz z uczniami,  oraz mieszkańców śledzących
obrady w internecie. 

Później  poinformował,  że  sesja  jest  transmitowana,  a  osoby  biorące  w  niej  udział,
wyrażają  zgodę  na  publikację  swojego  wizerunku  i  wypowiedzi,  zwrócił  także  uwagę  na
obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych. 

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  13 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - dyplomy i podziękowania za osiągnięcia sportowe

Na salę narad weszła radna G. Maciej, powiększając skład Rady Gminy do 14 osób.

Wójt  Gminy  wraz  Przewodniczącym  Rady  i  Wiceprzewodniczącą  Rady  wręczyli
pamiątkowe dyplomy, statuetki oraz piłki Panu M. Niemczyki, nauczycielowi z Zespołu Szkolno
– Przedszkolnego w Pokoju, wraz z drużyną uczniów, którzy zdobyli Mistrzostwo Województwa
Opolskiego w ogólnopolskim turnieju rozgrywek piłki ręcznej „Ręczna na Orliku”. 

Ad. 4 - przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o uwagi do protokołu z XXIII sesji Rady Gminy

Pokój, później, ze względu na ich brak, zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia tego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 5 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący  Rady  Gminy  przedstawił  ustalony  porządek  obrad,  nie  wniesiono  do

niego uwag.

Ad. 6 - informacja na temat działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Pokoju
Informację na temat działalności  Gminnej Biblioteki  Publicznej  w Pokoju przedstawiła

Pani A.Gurdziel, Dyrektor tej jednostki.
Radni pozytywnie ocenili działalność tej placówki, zwracając uwagę na zaangażowanie w

wykonywaną pracę i organizację wielu różnych wydarzeń, zarówno dla dorosłych, jak i dla dzieci.



Ad. 7 - informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w
Pokoju

Informację na temat działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Pokoju
przedstawiła Pani A.Łukaszczyk, Dyrektor tej placówki. 

Radni pozytywnie ocenili działalność tej placówki, zwracając uwagę na zaangażowanie w
wykonywaną pracę oraz na organizację wielu różnych wydarzeń dla dorosłych i dla dzieci. 

Ad.8  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

 
 Przewodniczący Rady przedstawił informacje na temat:
 dyżurów radnych, 
 udziału w dniu 05.11.2025 r. w posiedzeniu Doraźnej Komisji Statutowej,
 uczestnictwa  w  dniu  06.11.2025  r.  w  jubileuszu  125  –  lecia  istnienia  Muzeum  Śląska
Opolskiego  oraz  w otwarciu  wystawy  „Książęcy  ogród sztuk – w Pokoju  Wirtembergów”
poświęconej  historii  rodu  Wirtembergów  i  założonej  przez  nich  miejscowości  Carlsruhe
(Pokój),
 udziału w VII Marszu Niepodległości w Pokoju, zorganizowanym przez Zespół Szkolno –
Przedszkolny w Pokoju,
 udziału  w  dniu  07.11.2025  r.  w  uroczystszym otwarciu  przebudowanego  odcinka  drogi
wojewódzkiej nr 454, pomiędzy miejscowościami Ładza i Kup,  
 spotkania radnych w dniu 07.11.2026 r. w sprawie projektu budżetu gminy na 2026 rok, 
 udziału w posiedzeniu Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi w dniu 17.11.2025
r.  dotyczącym projektu planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec, 
 spotkania w dniu 17.11.2025 r. w Zawiści w sprawie organizacji dożynek gminnych, 
 udziału  w  obchodach  Św.  Marcina  zorganizowanych  przez  Radę  Rodziców  ze  Szkoły
Podstawowej w Domaradzu, 
 koncertu „Jazz Night – koncert  przy świecach",  który odbył się w dniu 23.11.2025 r.  w
Oranżerii przy Zabytkowym Parku w Pokoju.

Później Przewodniczący Rady przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 odpowiedź na wniosek o udostępnienie  informacji  publicznej,  kierowana do wiadomości
Rady Gminy, stanowiąca załącznik nr 1 do protokołu,
 rozstrzygnięcie  nadzorcze  Wojewody  Opolskiego  stwierdzające  nieważność  uchwały  nr
XXII/91/2025 Rady Gminy Pokój z dnia 30 września 2025 r. w sprawie ustalenia wysokości
diet radnych Rady Gminy Pokój, rozstrzygnięcie stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
 wniosek radnego Ł.  Krzemińskiego,  kierowany do wiadomości  Rady Gminy,  w sprawie
uzupełnienia ubytków w drodze gminnej wewnętrznej w Zieleńcu, wzdłuż budynków od nr
100 do 111, wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu, 
 rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego stwierdzające nieważność uchwały z dnia
29.10.2025  r.  w  sprawie  zmiany  uchwały  nr  XLVI/361/2023  Rady  Gminy  Pokój  z  dnia
29.09.2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego  terenu  części  wsi  Krzywa  Góra  –  rejon  osiedla,  rozstrzygnięcie  stanowi
załącznik nr 4 do protokołu,
 zgłoszenie sprawy z dyżuru radnego dotyczące braku odpowiedzi na wniosek mieszkanki
Domaradza w sprawie ustalenia statusu prawnego drogi prowadzącej do jednej z posesji  w
Krzywej  Górze  oraz  w  sprawie  remontu  tej  drogi,  zgłoszenie  stanowi  załącznik  nr  5  do
protokołu,
 zarządzenie nr OR.I.0050.56.2025 Wójta Gminy Pokój z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie
przedłożenia  projektu  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  na  2026  rok  oraz
wieloletniej prognozy finansowej, 
 wniosek  Wojewody Opolskiej  z  dnia  25.11.2025 r.  dotyczący  przekazania  dokumentacji
związanej z przygotowaniem uchwały nr XXIII/98/2025 Rady Gminy Pokój z dnia 29.10.2025
r. w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Pokój, 
 zaproszenie na „Christmas party” w zabytkowym parku w Pokoju w dniu 05.12.2025 r.,



 zaproszenie na spotkanie opłatkowe dla starszych i samotnych mieszkańców Gminy, 
 zaproszenie na spotkanie opłatkowe do koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów  i
Inwalidów w Pokoju,
 prośbę  Stowarzyszenia  Pokój  OPP  o  wsparcie  finansowe  lub  rzeczowe  spotkania
opłatkowego dla starszych i samotnych. 

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Radny Ł. Krzemiński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował o posiedzeniu
Komisji  w dniu 19.11.2025 r. którego tematem była analiza poniesionych przez Gminę Pokój
kosztów utrzymania  Zabytkowego Parku w Pokoju w roku 2024 r.  oraz w I połowie 2025 r.
Przewodniczący Komisji poinformował również, że Komisja nie otrzymała dokumentów, o które
wystąpiła w związku z realizacją tego tematu. 

Radna  M.Serafin,  Wiceprzewodnicząca  Komisji  Budżetowej,  poinformowała  o
posiedzeniu Komisji w dniu 24.11.2025 r. i wyjaśniła, że protokół z tego posiedzenia zostanie
przedstawiony na kolejnej sesji. 

Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, poinformowała o
spotkaniu Komisji w dniu 25.11.2025 r. podczas którego zapoznano się z działalnością Gminnej
Biblioteki Publicznej w Pokoju.

Radna A. Piszczałka, Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
poinformowała o posiedzeniach Komisji w dniach:
 12.11.2025 r. podczas którego dokonano analizy wydatków związanych z programem opieki
nad zwierzętami bezdomnymi w 2024 r. i I półroczu 2025 r.,
 17.11.2025 r. w trakcie którego zapoznano się z projektem uchwały w sprawie miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec,
 25.11.2025 r. podczas którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję. 

Wiceprzewodnicząca Rady E.Rajkowska, pełniąca jednocześnie funkcję Przewodniczącej
Doraźnej  Komisji  Statutowej,  poinformowała  o  spotkaniach  Komisji  w  dniu  05.11.2025  r.
podczas których kontynuowano prace nad Statutem Gminy. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie między sesjami. 

Ad.  9  -  sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XXIII  sesji  Rady
Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy poinformowała o wykonaniu uchwał podjętych podczas XXIII sesji Rady Gminy
Pokój,  przedstawiła  także  informację  o  działalności  między  sesjami.  Później  odniosła  się  do
negatywnych wypowiedzi radnych z poprzednich sesji kierowanych pod jej adresem. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Wójt Gminy ma problem z przyjmowaniem słów
krytyki i poprosił radnych o niekomentowanie wystąpienia Wójta Gminy.

Ad. 10 – zapytania oraz wnioski mieszkańców i sołtysów
Pan M. Bartoń, mieszkaniec Pokoju, zaapelował o wykonanie zatok autobusowych na ul. 1

Maja w Pokoju, przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym. Stwierdził, że obecnie w miejscu tym
jest  bardzo  niebezpiecznie,  ponieważ  w tym samym czasie  pod szkołę  podjeżdżają  autobusy
szkolne,  busy  oraz  rodzice  przywożący  dzieci  do  szkoły.  Później  zaproponował  wykonanie
dodatkowego parkingu dla pracowników szkoły, co spowoduje zwolnienie zajmowanych przez
nich do tej pory miejsc parkingowych przy ul. 1 Maja. Następnie odniósł się do kałuży, która
pojawia  się zawsze po opadach deszczu przy wyremontowanych przystanku autobusowych w
Pokoju od strony ul. 1 Maja. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.



Po przerwie. 

Ad.11 - podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  wsi
Zieleniec

Treść  projektu  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  wsi  Zieleniec  przedstawili  Wójt  Gminy  oraz  Pan  Ł.  Klimczuk  z  pracowni
projektowej „Dobry Plan”. 

Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła
pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do uwag wniesionych do projektu miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec. 

Przedstawienie przez Panią D.Piegzę,  pracownika Urzędu Gminy Pokój, zajmującą się
zagospodarowaniem  przestrzennym,  uwag  wniesionych  do  projektu  miejscowego  planu
zagospodarowania  przestrzennego  wsi  Zieleniec  i  przeprowadzenie  głosowania  nad  tymi
uwagami

Pani  D.Piegza  przedstawiła  uwagi  wniesione  do   projektu  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec:

1) uwaga  nr  1 odnosząca  się  do  przeznaczenia  działki  nr  290/11,  obręb  Zieleniec,  pod
zabudowę mieszkaniową jednorodzinną.

Rozstrzygnięcie w sprawie rozpatrzenia uwagi: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie do rozstrzygnięcia:
Uwaga nieuwzględniona z powodu niezgodności z ustaleniami SUiKZP Gminy. W studium teren
przeznaczony pod obszar turystyki i wypoczynku.

Głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi nr 1 odnoszącej się do przeznaczenia działki  
nr 290/11, obręb Zieleniec, pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Rada Gminy Pokój nie uwzględniła wniesionej uwagi.



2) uwaga nr 2 odnosząca się do przeznaczenia całej działki nr 164/2, obręb Zieleniec, pod

rolę.

Rozstrzygnięcie w sprawie rozpatrzenia uwagi: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie do rozstrzygnięcia:
Uwaga nieuwzględniona z powodu niezgodności z ustaleniami SUiKZP Gminy. W studium teren
przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową.

Głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi nr 2 odnoszącej się do przeznaczenia całej działki nr
164/2, obręb Zieleniec, pod rolę

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Rada Gminy Pokój nie uwzględniła wniesionej uwagi.

3) uwaga nr 3 odnosząca się do zmiany w zakresie usunięcia projektowanej drogi z działki
(dot. działki nr 357/3)
Rozstrzygnięcie w sprawie rozpatrzenia uwagi: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie do rozstrzygnięcia:
Należy  zapewnić  dojazd  do  działek.  Przeznaczenie  terenu  pod  drogę  znajduje  się  już  w  planie
XXXIII/250/2009 dn. 25.06.2009 r. Obecny plan podtrzymuje to przeznaczenie.

Głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi nr 3 odnoszącej się do zmiany w zakresie usunięcia
projektowanej drogi z działki (dot. działki nr 357/3)

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Małgorzata
Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (1): 



Patrycja Łaskawska, 

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Rada Gminy Pokój nie uwzględniła wniesionej uwagi.

4) uwaga  nr  4 odnosząca  się  do  przeznaczenia  działki  pod  zabudowę  mieszkaniową
jednorodzinną  lub  zabudowę  mieszkaniową  i  usługową  (dot.  działek  nr  294/6  i  1/5,  obręb
Zieleniec)

Rozstrzygnięcie w sprawie rozpatrzenia uwagi: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie do rozstrzygnięcia:
Dz. 1/5 - uwaga nieuwzględniona z powodu niezgodności z ustaleniami SUiKZP Gminy. W studium teren
przeznaczony pod obszar  turystyki  i  wypoczynku  Dz.  294/6 znajduje  się  poza obszarem opracowania
mpzp 

Głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi nr 4 odnoszącej się do przeznaczenia działki pod zabudowę
mieszkaniową jednorodzinną lub zabudowę mieszkaniową i usługową (dot. działek nr 294/6 i 1/5, obręb
Zieleniec)

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Rada Gminy Pokój nie uwzględniła wniesionej uwagi.

5)  uwaga  nr  5 odnosząca  się  do  przeznaczenia  działki  pod  zabudowę  mieszkaniową
jednorodzinną lub zabudowę mieszkaniową i usługową (dot. działek nr 215, 224, obręb Zieleniec)

Rozstrzygnięcie w sprawie rozpatrzenia uwagi: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie do rozstrzygnięcia:
Dz. 215 i 224 - uwaga nieuwzględniona z powodu niezgodności z ustaleniami SUiKZP Gminy. W studium
teren przeznaczony pod obszar rolny

Głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi nr 5 odnoszącej się do przeznaczenia działki pod zabudowę
mieszkaniową jednorodzinną lub zabudowę mieszkaniową i usługową (dot.  działek nr 215, 224, obręb
Zieleniec)



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Rada Gminy Pokój nie uwzględniła wniesionej uwagi.

6) uwaga nr 6 odnosząca się do pozostawienia działek jako działki rolne (dot. działek nr 313/60,
333/4, 330, 334/9, obręb Zieleniec)

Rozstrzygnięcie w sprawie rozpatrzenia uwagi: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie do rozstrzygnięcia:
Uwaga  nieuwzględniona  z  powodu  niezgodności  z  ustaleniami  SUiKZP  Gminy.  W  studium  tereny
przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową oraz część pod obszary rolne 

Głosowanie nad nieuwzględnieniem uwagi  nr 6 odnoszącej  się do pozostawienia działek jako
działki rolne (dot. działek nr 313/60, 333/4, 330, 334/9, obręb Zieleniec)

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Rada Gminy Pokój nie uwzględniła wniesionej uwagi.

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  stwierdzeniem,  że
przedstawiony plan zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec nie narusza ustaleń studium
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pokój.



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady przedstawił informację o sposobie realizacji
zapisanych  w  planie  inwestycji  z  zakresu  infrastruktury  technicznej,  które  należą  do  zadań
własnych gminy oraz o zasadach ich  finansowania zgodnie z przepisami o finansach publicznych
i zarządził głosowanie w tej sprawie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/102/2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 



b) zmiany uchwały Nr XLVI/361/2023 Rady Gminy Pokój z dnia 29 września
2023  r.  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu
zagospodarowania  przestrzennego terenu części  wsi  Krzywa Góra  -  rejon
osiedla 

Treść projektu uchwały przedstawiła pani D. Piegza. 
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad tym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/103/2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

c) uchwalenia Rocznego programu współpracy Gminy Pokój z organizacjami  
pozarządowymi  i  innymi  podmiotami  prowadzącymi  działalność  pożytku
publicznego na 2026 rok

Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy.
Przewodniczące Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz  Komisji Oświaty i

Spraw Społecznych  przedstawiły  pozytywne  opinie  Komisji   na  temat  omawianego  projektu
uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad tym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/104/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 



d) zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na
terenie Gminy Pokój

Treść projektu uchwały przedstawiła Pani Z.Cioma, radca prawny. 
 Przewodniczące Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz  Komisji Oświaty i
Spraw Społecznych  przedstawiły  pozytywne  opinie  Komisji   na  temat  omawianego  projektu
uchwały. 

Następnie po dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zarządził nad nim
głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (13):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta
Gryl,  Zdzisława Letka,  Jacek Gosławski,  Wiesław Czaiński,   Patrycja  Łaskawska, Małgorzata
Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (1):
Ewelina Rajkowska

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/105/2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

e) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  oraz   Komisji

Budżetowej przedstawiły pozytywne opinie Komisji  na temat omawianego projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad tym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/106/2025 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

f)  wieloletniej prognozy finansowej
Treść projektów uchwał z podpunktów „f” i „g” przedstawił Skarbnik Gminy.
Wiceprzewodnicząca  Komisji  Budżetowej  przedstawiła  pozytywną  opinię  Komisji  na

temat wieloletniej prognozy finansowej.



Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/107/2025 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok
Wiceprzewodnicząca  Komisji  Budżetowej  przedstawiła  pozytywną  opinię  Komisji  na

temat zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025 rok.
Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem

uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Alicja Piszczałka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): 
Jacek Marczak

Uchwała nr XXIV/108/2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 12 - interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący  Rady  poinformował  o  złożonej  przez  siebie  w  dniu  30.10.2025  r.

interpelacji w sprawie przyczyn i procedury wprowadzenia nowych taryf za dostarczanie wody i
odprowadzanie  ścieków  na  terenie  Gminy  Pokój,  a  następnie  odniósł  się  do  otrzymanej
odpowiedzi. 

Ad.13 - wolne wnioski radnych i sprawy różne
Radna R. Arendarska poprosiła o przestawienie znaku z napisem „Droga wewnętrzna”,

który przysłania stojący krzyż przy wjeździe do Fałkowic od strony Domaradza. 
Radna A. Piszczałka poinformowała o braku odpowiedzi na złożony przez siebie w dniu

29.10.2025 r., wniosek o udostępnienie informacji publicznej. 



Radny Ł. Krzemiński  stwierdził,  że Komisja  Rewizyjna nie  otrzymała dokumentów, o
które  wnioskowała  w związku z  realizacją  tematu  „Analiza  poniesionych przez  Gminę Pokój
kosztów utrzymania  Zabytkowego Parku w Pokoju w roku 2024 oraz w I  połowie  2025 r.”.
Później powiedział  o składanych przez siebie wnioskach do budżetu gminy dotyczących m.in.
remontu dachu na budynku przedszkola w Lubnowie, odniósł się także do wyremontowanego
odcinka drogi z Zieleńca do Żabińca, który nie przyniósł żadnego efektu, następnie stwierdził, że
dzięki funduszowi sołeckiemu realizowanych jest coraz więcej inwestycji w sołectwach. 

Do wypowiedzi radnego Ł. Krzemińskiego dotyczącej materiałów dla Komisji Rewizyjnej
odniósł się Skarbnik Gminy, do pozostałych tematów poruszonych przez radnego odniosła się
Wójt Gminy. 

Przewodniczący Rady wyraził pozytywną opinię na temat realizacji funduszu sołeckiego
na terenie gminy. 

Radna M.Serafin odniosła się do wpisu Wójta Gminy w mediach społecznościowych w
którym zamieściła informację, ze remont chodnika przy ul. 1 Maja w Pokoju został sfinansowany
ze środków budżetu  gminy,  a  powinno być  zaznaczone,  że  środki  na  realizację  tego zadania
pochodziły z funduszu sołeckiego sołectwa Pokój. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja w grudniu odbędzie się najprawdopodobniej
w dniu 17.12.2025 r. jednak ostatecznie termin ten zostanie ustalony po konsultacji z Panią Wójt i
ze  Skarbnikiem,  później  powiedział,  że  biorąc pod uwagę sugestie  radnych dotyczące  okresu
przedświątecznego, ostatni dyżur radnych planowany na 18.12.2025 r. nie odbędzie się. 

Ad. 14 – zakończenie sesji
Wobec zrealizowania  porządku  obrad,  o  godz. 19.36  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XXIV sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok ………………..


